

不肯平凡而成凡夫，當四眾弟子各守其責，弘法、護持如法無諍，不退轉於無

上佛道，才是佛教真正興盛，轉末法為正法的時候！

另一種心情——落成·烙成

江智慧

今年的寒冬讓人覺得特別煩燥。一位學妹因車禍意外死亡，此刻，她若還活著，對她來說，期末考應該是最重要的事，可是當生命消失時，什麼才是最重要、最該珍惜的呢？

很多人說我還年輕，還有很多路要走，可是不曉得能否活得像他們一樣久，對於生死的問題我一點都沒有把握。我想許多人與我沒有兩樣，對人生的老、病、死一無所措，更甘願沈溺在自己的喜、怒、哀、樂之中。而學佛後，使我懂得「珍惜擁有」、「把握當下」，平安、健康便是最大的福報，懂得掌握自己有限的時間，這才覺得生命漸漸出現一點意義。

元旦我參加紫竹林精舍的落成典禮，真慶幸沒有錯過這麼殊勝的因緣。

這種截然不同的感受，若非親自品嚐是絕對無法體驗的。活動當中，有很多穿戴整齊的知賓先生和小姐、指揮交通的居士，以及大寮裡忙進忙出的師姐，他們在佛法的薰陶下，少了煩惱與貪求，使人類良善的一面再次展現。一切所呈現的是那麼有條理、有秩序，許多發心的菩薩和一批批的人潮，雖然彼此都不相識，但在一句句「阿彌陀佛」的問候中，便已化解彼此的隔閡。

每看到大寮辛苦烹煮的師姐，再感受人們用完齋飯滿懷的禪悅法喜，讓我領受到佛法的超脫無私與奉獻精神，也

對人生再做一次評估，原來啊！生活不只爲了自己，同時也可以爲別人，也唯有在對大家都有利的情況下，這個世界才能更美好。自己常有太多的捨不得與放不下，我想若是一位內心自在安詳的人，絕對不會受外境變化所左右，所以不論他生活在極樂世界，或任何一個國土，都沒有什麼差別了。

所以與其說是「培福」，倒不如說是大家爲著一件有意義、值得去做的事共同努力，爲了它的永久性，願意奉獻自己的身心，共同圓滿它，雖然這一切都是出於自心，但也應學著「無所住而生其心」。現在我的心情是：紫竹林精舍落成了，我的學習才開始。

燃香供佛

劉尙雲

看著手臂上潰爛後漸復原的戒疤，法師們：「要發菩提心，求上品戒」的聲音叮嚀響在耳際，燃香時的感動，又湧上心頭……。

我這次受戒家人不甚贊同，加上爸媽在戒期前突然生病，我因此差點錯過這次殊勝的戒會。感激佛菩薩慈悲加被，賜我力量完成心願。

燃香時，請問引禮法師：「我有糖尿病，傷口不易癒合，能不能燃在上臂，

以免爸媽看了不忍？」師父慈悲點點頭，並提醒我：「要發願！願正必成。」閣上眼誠懇殷切地發願，願家人早日皈依三寶，同發菩提心，世世爲菩薩道侶；願自己永不退初心，盡未來際斷惡修善、廣度衆生。我大聲地和著大眾的聲音，稱誦「南無本師釋迦尼佛」的聖號。佛陀的慈容映現眼前，諸上善人聚集此處，虔誠地發清淨願，虛空中想必正響徹了這寬宏深願……。想到自己這不知